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BASE DE TIEMPO SIDEREQ
Ing. Daniel 0. FPerilli

La idea es generar frecuencias sidéreas a partir de una generada

por un oscilador patrén.

En Astronomia se utiliza el dia sidéreo, que s el intervalo de
tiempo transcurrido entre dos pasos consecutivos de un astro ficticio
por un punte llamado Vernal, éituado en la interseccidn del Ecuador con
la proveccion de la érbita solar aparente sobre la esfera celeste
(circulo maximo 1llamado BEcliptica).

El punto Vernal o equinoccioc de Otofo es un punto gue tiene una
gran importancia en Astronomia, pues sirve como Drigén para  medir el
tiempo v para establecer coordenadas celestes. Como la tierra debe
rntar alrededor de 361 grados para un dia selar promedic vy 1 grado
menos, 0 sea 360 grados para un dia sidéreoc, entonces se tiene que el
dia sidéreo es aproximadamente 4 minutos mas corto que el dia solar
promedioc.

De lo espuesto se llegs & gue:

1 seg. universal = 1,00273%37%91 seqg. sidéreos

ih
WM
[

Se elige una frecuencia sidérea de Hz. en el presente trabajo vy
teniendo en cuenta la relacidn anterior la correspondiente frecuencia

para manejar tiempos sidéreos va a sers

50 oMz, ox 1,00273791 = 50,1346895 Hz.



Se tiene disponible una frecuencia de 1 MHz. generada por  un
oscilador patron y a partir de esta se obtendrd la frecuencia sidérea
de S0 Hz. gue corresponde & 50,136895 Hz. en tiempos locales.

Con el circuito digital empleado se logra obtener una frecuencia
aprosdimada de 50,1348894 H=z. A continuacién se calcula el error

cometido.

Frec. tedrica S50,136895 H=z
Frec. aprosx. 50 ,136894 H=z
Diferencia 1 % 107® Hz por cada S0 H=z.
For cada ciclo la diferencia o error es 131079/ S50 Hz., = 2ul0-®

Error cometido por afo:
Como un afo es equivalente a 31.536&.000 seg. entonces el error

cometido es:

e= 107" » I1536000 seg. = 0,6 seg/afo.
Es decir 1la base de tiempo sidérea comete ur error tle

aproximadamente 0,6 seg. por afo.

1) descripeidn del circuito digital utilizado para generar SOHz

Con el empleo de cuatro contadores sincrénicos programables
conectados en cascada de &-bits cada uro (SN 7497) aue  tienen la
particularidad de efectuar divisiones de frecuencias e forma

programada, logra obtener la frecuencia deseada de S50, 1346894Hz2 .

Calculos: estando el contador digital habilitado, su frecuencia de

salida es:

four = (M f.,)/20



Siendo: M=relacidn de entrada. & para 1 etapa

frin=frecuencia de entrada. 5 no= 12 para 2 etapas
n= nro. de bits en cascada. 18 para 3 etapas
24 para 4 etapas
Ademdbs: M= F 2% + E 249 + D2% + 02® +H2 + AR

Siendo: A, B, €, D, E, F, entradas al circuito integrado.

Frecuencia utilizada para habilitar la siguiente etapa:s

feo= frn/20

12 contadors fouri®= M fia/27 = (I24IMHz) /728 = S00 KHz.

(M=32 ==> F=1 y A=BE=C=D=E=0)

feor=fin/20 = IMHz/2%= 185,625 Hz

2° contador:

it

foure= M fi.,/20

(S iMHE) /22% = |, 220,70 Hz

(M=5 ==> A=C=1 y B=D=E=F=0)

1 MHz /7222 = 244,140 Hz

feoe = M f,.,/720

2° contador:

fours= M f, /27

i

(Z8x1MHz) 729 = 144,958 H:z

(M=38 ==> BR=C=F=1 vy A=D=E=0)

fomos = M f,./20 = 1 MHz /239 = 3,814697 H=z

4° contador: fouta= M 4,72 = (S5xIMHz) /284 = Z, 278255 Hz

————



Finalmente la frecuencia de SOllisidéreons va a ser:

S0 Hz = {(fouritfourztfourstfoura) /10,000
S0Hz2 = (SO0000Hz +1220,70Hz+144 ,958H: +3,278205Hz) /10000 ==
sidereos
5OHz = S5013468,94Hz /10000
Sidereos
entonces 50 He o= 590,136894 Hz

sidereoy

Fara obtener la divisién por 10000 se emplean 4 C. I. LSEF0.

Fara obtener la suma digital se utiliza una conpuerta tipo LBZO.

i i i - - i as artir de la
2) Circuitos para generar distintas frecuencias a pa
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frecuencia sideria. (Tarjeta N° 2).

Se deben generar las sefales de 16,71229H: v 4,178074H= ,

correspondientes a &Oms y 240ms sidéreos respectivamente. Ademds estas

sefales deben ser simétricas.

Diagrama en blogues,

ENTRADA DE
500Hz  O—————— %15 [~ %2 4
SIDEREQS
6O0ms 240ms
SIDEREOS SIDEREOS

El circuito adicional empleado en esta tarjeta de circuito impreso

consta de dos amplificadores/separadores idénticos para la frecuencia

de 1MHz v 100MH:z sencidales locales, respectivamente.



CIRCUITO DIGITAL GENERADOR DE 50 HZ SIDEREQS (TARJETA N° 1)
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CIRCUITO GENERADOR DE DIVERSAS SALIDAS (TARJETA N° 2)
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X)) Indicador de presencia/ausencia de la sefal de S0Hz sidérea

ttar jeta n® ).

Se‘usa un multivibrador monoestable redisparable, que tiene la
particularidad de poder controlar el ancho del pulso de salida.

Esto se logra seleccionando valores de resistencia vy capacidad
; externa (F+r v Caxt).
El ancho del pulso de salida "tw" esta definido‘camo: . IZDmil

tw = O, 375%RrstCaxrst (140, 7 /Re) UL eshade

T salda
R

Como se conoce el periodo de la sefal de entrada, entonces el

periodo va a ser:
tW Y™ tammwaer = 20 ms, ==l se adopta tw & 21 ms.
SOHz

para estar a cubierto de problemas de tolerancia yb propagacidén de 1la
sefal por el circuito integrado.

Otro dato conocido es la resistencia temporarizadora Ry, que segian
el manual, el valor recomendado varia entre SkKa y 260Ea..

Se adopta un valor de R{=5,&Ha |
por lo tanto despejando Cexr = tw/(0,37xRex (1+0,7/R+))

Cexr = 21 ms/ (0, 3705 ,6KA(14+0,7/5,6KK0)) == Cexr = 10 pF

+oV
3300
L&D VERDE
+5V o d
'1)*‘]' L bika. - 330
it +5V
€ La Q
M ow g 330n
P 12 Led '
i 2 3 v s ¢ %

ENTRADR wt-' _ &‘L

s50nt o- 3
S\DEREDS 3aKkn

BC 331




De acuerdo a los requerimientos, se debe tener +%5V regulados  con
una capacidad maxima de corriente de 1A.
Analizando los manuales, se encuentra gue el regulador LM7805, se

puede adoptar para sunistrar esos valores de tensidn v corriente.

Calcuwlo del regulador f O I | 7805
O3AF = ,‘1).;F
Datos: Vour=5V t 5% v _ 'ta\'\b{:OI _l_ cR¥Imico
Towr=1A
Voury Smid 3 Veogur=tensidn de riple a la salida.
len_vi.n = Vopyr + 0,05Vour + Vproe = SYH0, 050 EBV+2Y = 7,25V
Voroe=tensidn diferencial entrada/salida minima para que el

circuito regule. {dato del manual).
FaR=factor de rechazo (atenuacidén) de riple. (Dato del manual).

Vernw=Tensién del riple de entrada.

FAR = 20 10g{(Verin/VYeout) [dﬁ] En consecuencia:
cme = Gﬁauvxlmg”ltFAR/EO) = T mVxlog—* {62 dR/Z0dBE)= &,29V
Segdn este tltimo valor se deduce gue se tiemne un amplio margen de
eleccidon de la tension de riple de entrada.
Hay gue tener en cuenta gue un valor aito de la tensidén de riple
de entrada disminuye los reguerimientos de filtrado pero por otro lado
varia la disipacion en el C. Integrado.

R
Se adopta Vegw = 1,25V,

2
que corresponde a Veour = 1,28V {(log=t(62/20))~* & | my
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Vin = Vinmim + Vman = 7,28V40, 625 = 7,875V

Se debe tomar una V:N}VIN ya que se debe tener en cuenta la
regulacion de la fuente. Se adopta esta Wltima comd 304 (regulacidén  de
linea vy cargal.
entonces Van = 0, 3xVen=Vin ==3 VYyusVin/ (1-0,3) = 7, 875/0,7

= Vam= 11,25V

Calcuwlos termicos del requl ador

Timax T T Ty

AAAAN-B—AAAAA-8-AAAAA,
TV V- 0—YVVY \hd Al

B¢ Scp  Vpa

©

Datos: Vyn=11,28V

Vour=5V 5%

Touvrmaerx=14 1 Ogp=0,5°C/W %mﬂ
TH=40°( 1 Doe=4 “C/W
TJMX':IESOC H F:'qunz (Tdmanu "TRmQN ) OJQ

siendo PDM&\X: (VINm«N ""VC)U‘T'm:t n) H I(:)u"l"m.n

Vinman=Vint+l10%reg. linea—20%reg.carga=Vent0,1Vin~0,2Ven
Vinman=11,28V+1,120V-2,28V=10, 123V

Vourtmi n®=Vour=0, 08Veur=5V~0,25V= 4,75y

Ddﬁ: (Tdmun"“"rnmnu Y/, Nm e """v"l:lu”rmi il O Tmans
Ooa= (125°C~-40°0) A ( (10,31 28V-4, 78w 1A)= 85°C/5,375W
Dam=15,81°C/ W

Opa=0sa~Ooo-Osc=15,812C/ W0, 590/ W-49C/W=11, 31°0C/W



Utilizando las curvas normalizadas del libro Pressman

area correspondiente a esta Upa.

de la fig. 4-8:

Fa=(Opa a F watts) /Opa & 1 watt= 0,7

]
]

de la fig. 4-7:

> Opaiw=11,31°C/ 0/ /0,7= 16,16°0/W

Area total ambas caras=1lipulg®=70,9b6cm=

i
]

Area total cada

| 230 mm '

Yomm

R

cara = 35,5 cm*®=

$ 35mm

/_——

|

Sem

s@ halla el

30 mm

Opa = 10 ‘C/w 5 ESPESQR = 1'5 mm.

Calculo de la fuente no reqgulada.

Datos: Epeg=11,25V . Rs
© | B
Ioemmn=1A N 12 fernss ] [w
El“ | C E;Rb
A=40°C |
Vea=1,25V 4 I
1) Se determina la resistencia de la carga efectiva Re

Re=Epe/Ipe= 11,25V/108= 11,25 a Remim2 11,250

10



2) Para entrar a las cur?as de Schade se debe calcular la relacién
Ru/Re (Re=R de Schade gue incluye K bobinado secundarico mas K primario
referido al secundario mas R diocdos méas R gue eventualmente deba
colocarse en serie para limitar la corriente inicial & un  valor entre

1% v 10% de Re.
3) Be adopta Re/Re=85% == Re=S%WRg=0,0511,250=0,5%

4) El porcentaje del riple va a ser: ra=Veeriple/Epe siendo
2
Varriples={(Ve/2) N 2= 1,25V/ (2udZ= 0,44V

ra=Nesriple/Epe= (0,44V/11,25V)x100= 3,91%.

S9) A partir del grafico del riple en funcidn de WReC (fig. 16) se
determina el valor de WRC necesario para reducir el riple al valor
deseado, teniendo en cuenta el valor Ruw/Re adoptado,

De fig. 1é WReC=17 C=17/42T 5011 ,25)= 4,814 103F
adopto valor comercial de C= S000 RF

Con este dltimo valor se recalcula WReOs &ﬂtxﬁmxll,EﬁxSQQQPFm17,67

H) De la fig. 14 con este valor de WReC se obtierne que Epo/Ermex=87% Y
como Epe es dato, la tensién de salida del transformador es:

Evmax® Epc/0,87= 11,25V/0,87= 12,93V

i
H]

Ezee™ Evmar/ P 2,143V

7) De la figura 17 se calcula el valor de la corriente eficar por

diodo{levmm) -

-

Iemw/lo= 2,3 Io= corriente media por diodo

lo=lpe/2 pafa el rectificador tipo puente

Trme=2,30 {lpe/2)= 2,31/2R8= 1,157

8) De la figura 18 se calcula el valor de la corriente pico repetitiva

11



por diodo {Ipk).

Ipw/Io= 6,5 == 1,.%6,5x1/26= 3,254

@) Corriente inicial de encendido {(Ion):

Tom™ Evmme/Fe= 12,93V/0,55= 23,50

10) Corriente eficaz por el securndarico (lowe):

como  Izwe= Itmax/V 2% 2xleme/ V2 = 221,158/ V 2= 1,626

11) Resistencia de drenaje para descarga del capacitor:

Se adopta Ip= 0,8%Ipg= 0,5%xila == Ig= 5 mh.
= Fo= Epc/lp= 11,25V/9mA == Rp= 2,2k X1/8W

Frotecciones

Fil=fusible primario.

Ean/Enas® e/ T 1 we=220V/9, 1475 24, 06
mmm liwe™ Iowe/24,06= 1,620/24,06= &7,3 mA

Tomando un 75% de la capacidad de corte del fusible:
Temim™ 7,3 mA/ O,75%= B9,7% mA s Ve 3230V
L]
De acuverdo a la hoda de fusibles ofrecidos por GM se tiene:

SETO.1 100mM lentao 250V

F2=fusible secundario.
Ibcmes= 1A = lemam= 16/0,78= 1,330 1 Vez 220V

Este fusible tiene gue ser de tipo réapido:

BAE T, =5 1,250 rapido 250V

12



Circuwito completo de la fuente

MEL{IEQ ' T e

Transformador

Ezn= 220V, F= S0Hz
Enwe= ?,143V  , salidas adicionales 8V y 10V

12-1‘:‘-‘: 1 ,629

4 diodos 1N4OOS
Capacitor Q=5QOQHFNESV

Resistencia Fp=2,2kKn: 1/8 W

Fusibles
Fi=100mA tipo lento.

F2=1,25A tipo rapido.

13
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